



南宁通报“天价停车费”处理结果

4人被免职、多人被查

今年5月,多名南宁网友吐槽,他们在划分了停车位的公共道路上停车,不到一天收费超过百元;有的停车一晚,第二天收费要90元。不正常的,还包括停车位的管理和运营主体南宁慧泊停车场服务有限公司(以下简称慧泊公司)。这家公司在南宁当地运营停车位超过3万个,收费如此之高,去年竟然亏损1208万元;以及当地的青秀区法院与慧泊签署了合作备忘录,以追缴欠费……

7月14日,南宁市纪委监委发布了《关于对南宁市道路路停车收费有关问题调查核实及处理情况的通报》。

经调查,南宁市道路路停车收费有关问题的发生,暴露出南宁市有的单位和领导干部漠视群众利益,导致群众诉求长期得不到有效解决;有的法治意识不强,相关工作开展有违公平公正原则;有的履行监督管理职责不到位,对有关问题失管失察;有的单位经营管理不善,甚至存在个别领导干部利用职务之便,谋取私利的问题。

针对调查发现的问题,经研究决定,责成青秀区人民法院、南宁市中级人民法院、南宁市发展和改革委员会、南宁市市政和园林管理局、南宁市公安局交警支队、

南宁轨道交通集团有限责任公司、南宁公共交通集团有限公司(以下简称南宁公交集团)等相关责任单位向南宁市委作出深刻检查并切实整改。给予青秀区人民法院党组副书记、副院长赵会党内警告处分,免去现职,进行组织调整;给予青秀区人民法院党组成员、执行局局长梁芳燕党内严重警告、政务降级处分,免去现职,进行组织调整;给予南宁市市政和园林管理局党组成员、副局长刘玄政务警告处分,免去现职,进行组织调整;给予慧泊公司党支部书记、董事长郭智华党内严重警告、政务降级处分,免去现职,进行组织调整。

调查中还发现,南宁公交集团党委委员、副总经理赖洪,南宁公交集团党委委员、副总经理费剑川,慧泊公司副总经理陈庆楼等人涉嫌严重违法违纪,目前均已被立案审查调查。在审查调查中,如发现其他人员的违纪违法问题线索,南宁市纪委监委将依规依纪依法予以处理。

(据新华社)

中方5艘军舰起航 参加中俄海上演习

根据中俄两军年度合作计划,俄罗斯军队将于近日派出海空力量参加中国人民解放军北部战区在日本海中部组织的“北部·联合-2023”演习。此次演习课题为“维护海上战略通道安全”,旨在提升中俄两军战略协作水平,增强共同维护地区和平稳定、应对各种安全挑战的能力。

图为15日上午,伴随着嘹亮的军乐,5艘舰艇缓缓离开码头。参演官兵在甲板整齐列队挥手告别,200多名官兵到码头欢送。

文图据央视新闻



印度拟禁止80%大米出口,厄尔尼诺或致全球水稻减产 全球大米价格创11年新高

据印度媒体报道,为了遏制不断加剧的国内通胀,印度政府目前正在考虑禁止大部分大米品种出口的计划。如果该计划得以实施,印度约80%的大米出口将受到限制。

印度食品部门公布的最新数据显示,首都新德里地区的大米零售价格今年已上涨约15%,而全国平均价格上涨了8%。印度政府此举虽然可能会降低国内大米价格,但却可能导致全球大米价格进一步走高。

印度是世界上第二大米生产国和第一大米出口国,该国大米出口量占全球大米贸易量的约40%。此前印度就已经寻求收紧部分大米品种的出口。去年,在俄乌冲突导致小麦和玉米等主食价格飙升后,印度曾禁止碎米出口,并对大米和糙米征收20%的关税。

印度、泰国、越南的大米出口价均创新高

据联合国粮农组织发布的数据,进入7月以来,全球大米价格已达到11年来的最高水平,并且还有进一步上涨的趋势。

7年一遇的厄尔尼诺现象,使得全球大部分产区降雨量减少,预计将影响今年的大米产量。

印度、泰国和越南是大米的主要出口国,其中印度占到世界大米出口量的40%以上,但目前印度国内的大米库存量处于低位。为了保障自身粮食安全,印度政府采取

厄尔尼诺影响全球气候,粮食生产等经济链条均受影响

上周,世界气象组织(WMO)发布公告确认,时隔七年后,厄尔尼诺现象再度降临地球。WMO在报告中表示,厄尔尼诺事件在2023年下半年持续的可能性达到了90%,此次事件至少为中等强度。

今年7月初是地球有记录以来最热的一周。在极端高温的影响下,从粮食生产到工业制造到交通运输,全球各国经济各个链条都不同程度地承受着损失。

国际米价攀升,会传导到国内吗?

聚焦国内,尽管作为全球最大的大米主产国,中国近年来仍大量进口大米。

中国农业大学国家农业市场研究中心一项研究认为,中国大米进口贸易呈现出鲜明的价差驱动特征。自2010年中国—东盟自由贸易区正式成立,大米进口量开

始飙升。而从进口结构和来源来看,大米进口来源地集中在巴基斯坦、缅甸、泰国、越南等亚洲国家。因此,国内对东南亚国家大米的进口依赖或令大米产业链在此次大米涨价风波中受到一定冲击。

(据红星新闻、央视财经)

6月新增106例猴痘确诊病例

湖南无新增病例

7月14日,中国疾控中心发布信息:2023年6月2日至6月30日,中国内地(不含港澳台)新增报告106例猴痘确诊病例,其中广东省报告48例、北京市报告45例、江苏省报告8例、湖北省报告2例、山东省报告2例和浙江省报告1例。

疫情呈现以下特点:一是绝大多数病例为男男性行为人群,主要通过男男性接触传播。二是其他接触方式传播风险低,除性接触以外的绝大多数密切接触者未发生感染。三是大部分病例就诊时发现,少数病例为密切接触者追踪筛查发现。四是绝大多数病例临床表现典型,主要为发热、疱疹、淋巴结肿大等症状,无重症、死亡病例。

据介绍,猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种传染病。2022年7月23日世界卫生组织宣布猴痘疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”。2023年5月11日世界卫生组织宣布猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。(据新华社客户端)

韩国连日强降雨 致37人死亡9人失踪

当地时间16日下午,据韩国中央灾难安全对策本部公布的最新数据,截至当天18时,持续暴雨已经在韩国各地造成37人死亡、9人失踪。

报道说,主要受灾地区在忠清道、庆尚北道等中部地区。连续4日的强降雨引发山体滑坡,造成房屋倒塌、车辆损毁和农作物被淹,导致人员伤亡和失踪。

在忠清北道,槐山坝水位超过最高水位出现外溢,附近8个市、郡共计7000余名居民被紧急疏散。随着槐山坝泄洪量增大,河道旁部分低洼地区完全被洪水淹没,附近多地出现道路积水。

此外,暴雨还导致韩国部分列车停运,仍在运行的列车或将出现大面积晚点。

(据央视新闻客户端)

游客进店只看不买?

西班牙老牌商店收取“进门费”

由于受够了游客人店只看不买,西班牙巴塞罗那的老牌食品商店“魁维尔斯·穆里亚”决定向他们收取5欧元的“进门费”。

“魁维尔斯·穆里亚”最早于1898年开业,因为处于显眼的街角,一直名声在外。很多游客会专门跑到这里打卡,然后掏出手机咔嚓一顿拍照。但令工作人员气愤的是,这些游客竟然对店里出售的熟成奶酪、冷切肉、熏制香肠不感兴趣。“有的人甚至连招呼都不打”。

这些游客的行为不仅让店员感到不满,同时也影响了真正来购买食物的老客。于是,这家商店决定,在店门口贴出告示,向那些只看买的客人,收取5欧元的“进门费”。这一做法得到当地居民的好评,却也在网络上被人批评。

不过,按照店员的说法,他们无意强行收费。这张告示本身已经可以达到目的。很多游客看到告示后就被劝退了。

(据都市快报)



珠帘山庄记事

黄旭阳

1995年夏天,《劳动法》颁布施行。厂长说,小黄,劳动局组织《劳动法》培训班,你去学习吧。那年头,我还是个楞头青,别人都喊我小黄。当时在厂办干着秘书的活,还兼任劳资员。厂长的话,把我送到了珠帘山庄。那是我漫长职业经历的第一次出差。

不记得那天什么时候出发,反正是坐了火车坐汽车,钻进了深山。那山是苍翠的山。在山里穿行了好久好久,遇到一条小溪。那溪是清澈的溪。沿溪迤迤而上,终于看到山窝窝里的一片合院房子,那就是珠帘山庄。当时的珠帘山庄,是劳动局新建的职工疗养基地、培训中心,档次很高,房子和设备都是崭新的,住宿、餐饮、会议条件都非常好。之所以叫珠帘山庄,如果没猜错的话,应当是因为靠近珠帘瀑布。

报到之后入住。入住之后晚餐。晚餐之后自由活动,大家在山庄周边漫无目标地游走。就像狗子到了一个陌生的地方,必定到处嗅一嗅。我不喜欢走动,看到山庄球场边有一堆人在扯淡,便接过去听。人堆里有一个中年人,一看便知是劳动局的干部,瘦高的个子,黝黑的皮肤,正在主讲。那时太阳已经落山,余晖未尽,洒在山头。山谷里雾霭沉沉,但是还可以清晰地看到他飞扬的神态。他的意思大致是说,《易经》是一部充满智慧的伟大著作。他举了一个例子,说,农村谁家丢了牛牯,找巫师去卜卦,巫师并不认识农夫,也不认识牛牯,但是只要知道是什么时候在哪里放的牛牯,推算一番,就明确指出牛牯在鸡冠山山梁背后的金银花棚里。农夫跑去一看,牛牯正在花棚里嚼金银花呢。这种案例充分证明,《易经》不是迷信,而是我们的认知水平还无法理解古人的智慧。

当时国学尚未兴起,我听了非常吃惊。匪夷所思的是,二十七年之后,我麻起胆子讲哲学课,也会说《易经》是一部充满智慧的伟大著作,也会用巫师找牛牯的例子,也会说《易经》不是迷信,而是我们的认知水平还无法理解古人的智慧。只是不知道学员能否看到那种飞扬的神态。

第二天早上,开始上课。学员有五六十号人,密密麻麻坐在培训室里。第一节讲《劳动法》的核心要义。讲课老师也是劳动局的一名干部,中等个子,壮实,满脸络腮胡子。他讲了些啥,绝大多数都被时光吹走,从此无影无踪。但是有一句话,印象极其深刻。他说,《劳动法》的本质,是劳动者的保护法。他提说那句话的坚定神态、不容置疑的语气,一如在现在。为什么这句话如此根深蒂固地立在脑袋里,想来原因很复杂。一是重要的事情说三遍,他说了不止三遍;

二是他提示过,这是结业考试必考的内容,听课嘛,但凡听到这句话,自然格外警醒;三是在漫长职业经历中,我多次回想过、说过这句话,在有些事务无法决策的时候,以这句话为标准作出最终抉择。

培训班快结业的时候,劳动局的干部带领学员集体活动,游览了珠帘瀑布。走出山庄,在一片女生的尖叫声中,荡过晃晃悠悠的吊索桥。再依山行进,拐进一条潮湿曲折的山径,沿着流水漫过巨石的小溪,瀑布的轰鸣越来越近,终于到达造型神奇而气势恢宏的珠帘瀑布。

培训班结业后,先坐汽车又坐火车返程。在火车上,对面坐着一名劳动局的年轻干部,互通姓名,得知他姓钟。无话找话,我说,你们局里需要秘书不,我来做秘书吧。钟干部敷衍道,要得呀,以后招考的时候就来报名吧。我说,要得要得。其实我怎么会会有这个想法,那时企业效益比机关效益好得多。

但是,命运不是这么想的。1996年劳动局招考文秘,我因为特殊变故报了名,然后就进了劳动局,和钟干部一个办公室工作。他是我的直接上司。报到那天,他说欢迎你来劳动局工作。我说我答应过你的呀。他说什么时候答应过我,认都不认得你呀。我就说了从珠帘山庄返程的那趟火车。他抚掌大笑,缘分。后来得知络腮胡子姓刘,瘦高个子姓曾。过了几年,我又与络腮胡子刘共事。我盛赞他在珠帘山庄的讲课,他高兴得像个腼腆的男孩。喝酒的时候,我必定敬他一杯,祝酒词就是“《劳动法》的本质是劳动者的保护法。”又过了几年,我竟然与瘦高个子共事。第一次对接工作的时候,我问他,您还在研究《易经》不?他大吃一惊,你怎么知道?因为当时修习《易经》还是比较隐蔽的个人爱好,通常不为外人所知。我就说起珠帘山庄的落日余晖、飞扬神态。他仰天大笑。

在劳动局工作期间,我多次去珠帘山庄开会、学习,留下了许多记忆。后来,珠帘山庄从机关剥离出来,资产划归当地政府,就很少去了。再后来,桃源洞改称神农架,缘分就断了。

让她长寿

玉珍

祖母睡了,这个时候她就是一个山神,代表苦难又伟大的二十世纪我再次朝月亮祈祷让她再活上三四十年吧,她已经八十多了,不要有高明伤害,卑鄙的更不要有

让她像一个古老又明亮的传说弥补苦难折磨过不幸那双眼曾看着自然与野性的崩溃见过天真柏拉图消失像群山土坡上的雾气,笼罩过十几年

过分不祥的惆怅她的回眸尚存孩童的天真,又露着羞怯的上世纪的复杂那遗传自古老家族的暗褐色眼睛仍然可爱地眨着像蝴蝶的双翅安在陡峭的鼻翼上

这样好的老人请让她长寿让春色笔草地意味深长的喟叹书写者务必珍爱她们的回忆用晴天的繁星叫那些垂老者的悲伤消失

让老人们还能跑,还能吃大口地呼吸四季的香气让她们从丛林里赤脚走路像个少女

驮着大海般纯洁的雾气

50多年前的“厂BA”让人迷恋让人痴

张人杰

工厂里的灯光球场灯火通明,周围站满了观赛的男女老少。叫好声吆喝声此起彼伏,夏日的夜晚更显得热火朝天。我们这些十多岁的半大小子,混在观众中喊得最起劲,“三步跨篮,漂亮!”“远距离空心球,神投手!”叫喊声在夏夜的天空中回荡,传得很远很远。

上个世纪六、七十年代,文化生活比较单调,除了每周一、二次的露天电影,观看工厂里的篮球比赛,是我们最大的精神享受。只要听到哪里有篮球比赛,我们就一声“哦嗬”,结伴而去。哪怕要走上好几里路,也一路谈笑风生,乐此不疲。

那时候几大厂矿之间的篮球联赛,仿佛是盛大节日,方圆数公里的“粉丝”们都会早早地来到赛场。哨声一响,观众们全神贯注进入痴迷状态,真是眼随篮球转,心被篮球牵。每当打出一个好球,观众便齐声喝彩,打出一个臭球,观众就高声叫骂。直到终场的哨声响,我们才意犹未尽、恋恋不舍地离开。

几大工厂篮球队球艺高超的球员是我们心中的偶像明星,我们是狂热追星的“粉丝”。头天晚上看了一场球赛,第二天我们就会聚在一起,展开热烈的讨论,“黑皮5号太厉害了,左挪右闪无人可挡!”“麻拐8号神了,站在中线一出手就中,漂亮!”“长

臂猿12号盖帽盖得大痛快,对方根本出不了手!”讨论得热火朝天。有时还为了心中的偶像辩论扯皮。

当年的篮球看客中还有个大名鼎鼎的“五好观众”。此人是个50岁出头的搬运工人,姓王。每当重大赛事开始前的5分钟,人群中就出现一阵骚动:“五好观众来了!”人们自动闪开一条道,让“五好观众”到主席台就座。“五好观众”老王五短身材,十分壮实,穿着条白色大短裤,打着赤膊,身上黑得像煤炭,肩上搭条毛巾。他大大咧咧在主席台坐下,然后开始指指点点评球。老王有许多篮球评论“金句”流传于坊间,如“打球冒巧,注意三秒”“多传少投蓝得好”……他在人们心目中的地位,不亚于后来全国闻名的体育解说员宋世雄。

那个年月中学生痴迷篮球,还有一个重要原因,可以优先招工。只要有文艺、体育方面的特长,高中毕业可以直接进工厂,或者带薪下乡后被“特招”。进了厂队就潇洒了,经常练球比赛,成了同龄人和学弟学妹们心目中的明星。

好多年没看过篮球真人秀了。今年夏天,株洲的“厂BA”火了,看到篮球场上那久违的热烈火爆场面,观众席上那排山倒海的呼喊,我仿佛又回到了50多年前看球的少年时代。